

39800元 与罗杰斯共餐10分钟 北仑一企业家赚大了

他的污泥处理项目引起关注
餐后罗杰斯专程去工厂参观，还当场奖励10万元

昨天，华尔街风云人物吉姆·罗杰斯继续着他的首次宁波之行，并在中午抛出了3个与他共进午餐的名额，3名宁波企业家各付出39800元，获得了这个机会。他们在午餐时间聊了些什么？罗杰斯抛出了哪些“锦囊妙计”？一时引起各方猜测。

记者昨天晚上联系到其中一名来自北仑的企业家——浙江丰泰环保科技有限公司董事长郑辉。

污泥处理项目 获罗杰斯赞许

与巴菲特动辄上千万元的“餐费”相比，“吉姆叔叔”显然亲民得多。尽管用餐时间只有10分钟，但报名的人远远超出了额定人数。

最终3名宁波企业家获得了这个机会，其中一名是来自北仑的企业家——浙江丰泰环保科技有限公司董事长郑辉。

“尽管由头是午餐，但我并没有吃什么，只是抓紧时间介绍自己的项目。”郑辉说，很意外能得到这次机会，而更令他意想不到的是，他的污泥处理再生项目引起了罗杰斯的浓厚兴趣，午餐后罗杰斯还专程去了他的工厂参观。

“我们的项目是做河道淤泥、泥浆渣土等污泥、废泥的回收处理。我们有自主研发的设备，已获得10余项国家发明专利。我们对废泥进行

浓缩、调治、脱水、稳定、干化，然后再生，按原料类别制营养土、路基稳定层、环保砖等建筑耗材。仅在北仑区，我们两年便要处理河道淤泥261万立方米、泥浆渣土500万立方米、生活污泥5万吨。据行业专家预测，‘十三五’末期，整个废泥处理市场的容量将达到5万亿元。”

郑辉向记者简要复述了他向罗杰斯介绍的内容。

罗杰斯听后频频点头，并立即询问了同行的日本专家，他连连称赞：该项目的运作模式与流程非常完整，可操作性强；非常符合目前整个世界环保市场的需求与中国政策背景；此外，该项目具有可复制性，可以在中国甚至世界各地推广。

于是，他立即提出饭后到郑辉的工厂进行实地考察。



郑辉（中）陪同罗杰斯在丰泰厂区参观。



罗杰斯与丰泰公司管理层交流。

当场拿出10万元作为鼓励

在工厂，罗杰斯参观了整个处理车间的运作过程，详细询问了郑辉处理每吨不同类别废泥的成本，并估算利润率。他边走边问，越问越细，足足停留了一个多小时。

“我还是那句话，这个项目非常好。但希望你能注意一点，就是一定要规范自己的财务数据，要按照上市公司要求来做，

为上市铺平道路。这是许多中国企业的薄弱环节。”罗杰斯说完就让助理尽快与公司财务对接，许诺郑辉只要企业一上市，“金量子”投资公司便会对其进行投资，并当场拿出10万元给丰泰作为鼓励。

在与罗杰斯的交流中，郑辉有几点印象非常深刻：“第一，70多岁的老人能有这

么好的精力与神采，我非常吃惊；第二，他非常珍惜时间，每分钟都在仔细了解事物的内容，每一次提问都经过认真思考，并提出更深的问题；第三，他对商业有着卓越的嗅觉，问题都是一针见血，直指要害，而且非常熟悉中国产业政策的环境与走向。第四就是务实，他会考察许多细节，容不得‘忽悠’。”

建议投资自己熟悉的领域

在昨天上午举行的论坛上，罗杰斯为“金量子投资平台宁波分公司”进行了揭牌，这意味着罗杰斯的公司正式登陆宁波。

“我32年前第一次来中国，就被中国的文化和中国人深深吸引。这是我第一次来宁波，待了一天半，已经爱上了这座城市，以后宁波的朋友可以通过这家公司与我取

得联系。”罗杰斯说。

随后，他对宁波的投资者提出了两点建议：首先关于投资策略方面，一定要选择自己熟悉的领域，享受思考、满足求知欲的过程。第二，没孩子的尽快生个孩子。

“我以前是个独身主义者，觉得婚姻很可怕，孩子是所有痛苦和烦恼的根源。而当我有了女儿之后，

才发觉我大错特错，孩子是所有快乐的源泉，快乐是无价的，是最好的投资。尽管大家很忙，但希望大家能抽出时间来，休息一下，造一个人出来。此外，对于那些有一个孩子的朋友，建议你们再生一个，中国的计划生育政策已经放宽了。”

此话一出，引来现场一阵欢笑。

“21世纪一定属于中国， 我要求孩子学中文、存人民币”

随后，他播放了两位女儿背诵唐诗的视频，罗杰斯的大女儿10岁，小女儿6岁，十分可爱，目前均定居于新加坡，就读于

中文学校，她们的普通话水平令在场的观众惊叹。

“我还是那句话，19世纪属于工业革命的发源地英国，20世

纪属于腾飞的美国，21世纪一定属于中国，中文成为世界上实用性最强的语言。因此我要求孩子学中文、存人民币。”他说。

象山审批改革 助推民宿发展

商报讯（记者 毛雷君 通讯员 罗晓岚）近年来，随着生态旅游的快速发展，民宿逐渐成为农村发展的新增长点。但作为一个新型业态，当前民宿在审批中存在缺乏行业统一标准、涉及众多管理部门、审批手续繁琐等问题。对此，象山县市场监管局探索推行民宿行业“预审批”“一体化”审批模式，为民宿业主提供全程审批指导和服务。今年以来，全县共审批民宿44家。

今年7月，象山县市场监管局便联合消防、卫生等部门共同研究起草了《象山县人民政府关于促进特色民宿业发展的意见》，对民宿行业界定、开业条件、审批程序等按照“依法依规，能减则减”的原则进行了一次规范的简化和梳理，将民宿审批纳入制度化管理，共合并审批事项6项，去除1项。

象山县市场监管局以商事登记制度改革为契机，借助县审管办联合审批平台，开辟民宿审批“绿色通道”，推出“一体化”联合审批。同时，开展送证照下村活动，把办理点设到民宿业主家门口，集中申请办理、集中发证。审批时限由60天缩短为15天。

此外，该局还将以往的业主申请、审批，改为“预审批”办证先行，提前介入进行前期指导，有效避免后期整改造成的浪费，助民宿走上规范化健康轨道。

记者从市市场监管局了解到，象山的这种做法，在全市属于首创，切实推进了民宿行业的积极发展。

宁波海湾重工 迁建项目码头竣工

商报讯（记者 范洪 通讯员 陈晓攀 宋兵）昨天，宁波海湾重工有限公司迁建项目码头工程顺利通过竣工验收。该迁建项目工程建设5000吨级码头一座，包括5000吨级出桩泊位和通用泊位各一座，码头年设计吞吐量59万吨，使用港口岸线长179米。

据介绍，宁波海湾重工有限公司迁建项目是配合市政府统一开发青峙化工区发展规划需要而实施的，是浙江省首个港口岸线“腾笼换鸟”项目。该项目的建成投用将为高附加值、高技术含量的穿山半岛海洋装备产业集聚打下坚实的基础。

“香约宁波”广州行



昨天，由宁波市旅游局主办的“香约宁波”广州旅游推介会在广州举行。图为沙画表演展示宁波形象。

记者 谢舒奕 通讯员 潘慧敏